地理科複習  範圍：第二冊第八課～第十五課                                  曹 瑾

一、單選題：
 1.
下列哪一平原為我國著名的「魚米之鄉」及「絲綢之府」？ (A)杭嘉湖平原 (B)成都平原 (C)江漢平原 (D)鄱陽湖平原

 2.
浙江省的海岸曲折，港灣島嶼羅布，有我國最重要的漁場是 (A)東沙群島 (B)廟島列島 (C)舟山群島 (D)釣魚臺列嶼

 3.
江西廬山成為中國著名避暑勝地的主要原因是 (A)緯度較高 (B)季風盛行 (C)地勢較高 (D)雨量特多

 4.
屯溪綠茶和祁門紅茶不在安徽蕪湖集散而由鄰省的港市外銷，原因是 (A)鐵路外運方便 (B)水路外運方便 (C)安徽人不喜歡飲茶 (D)此處茶生意由外地人經營

 5.
湖南省農礦產均甚豐富，主要的原因是 (A)勞工充足，利於生產 (B)開發早，歷史悠久 (C)平原、丘陵地形利於農礦分布 (D)水陸交通均便利 

 6.
洞湖面積縮小後，最嚴重的影響是 (A)水災增多 (B)調節氣候的功能消失 (C)航運價值降低 (D)漁獲量減少

 7.
大陸第一個國家森林公園為 (A)張家界 (B)九寨溝 (C)桂林 (D)廬山

 8.
江西省南昌市夏季經常濕熱，使人悶熱難耐，其中最主要的因素是 (A)水系形狀 (B)盆地地形 (C)人口過多 (D)工業發達

 9.
安徽省南北狹長，愈南地勢、氣溫愈高，雨量愈多，此種地形與候適合何種經濟作物的栽培？ (A)棉花 (B)茶 (C)桐油 (D)油菜

10.
「年雨量750公釐左右，夏季高溫，主產雜糧和稻米；冬季正當北來寒流之衝，主產小麥。」以上敘述，是哪一個地區的特色？ (A)成都平原 (B)皖北平原 (C)長江三角洲 (D)江漢平原

11.
安徽省夏季普遍炎熱，只有皖南較為涼爽的原因是 (A)緯度較高 (B)河湖遍布 (C)地勢較高 (D)距海較近

12.
江西省的水系型態，可由下列哪一幅圖表示出來？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

13.
長江三峽大壩和葛洲壩築壩的位置最接近哪一個峽谷？ (A)瞿塘峽 (B)巫峽 (C)西陵峽 (D)鐵棺峽

14.
成都平原是屬於何種地形？ (A)三角洲 (B)沖積扇 (C)斷層陷落的地塹 (D)河階地

15.
成都平原成為四川盆地最富庶地區的原因是 (A)土壤肥沃 (B)冬暖夏熱 (C)雨量適中 (D)灌溉發達

16.
四川省的冬溫較長江中、下游地區為高，其主因是 (A)河湖較多 (B)距海較遠 (C)緯度較低 (D)地形屏障

17.
「河流自山區進入低窪地帶，流速減緩，堆積旺盛，造成河道彎曲，水流不暢，夏季易造成水災」此情況最可能出現在哪一地區？ (A)鄱陽湖平原 (B)成都平原 (C)長江三角洲 (D)江漢平原

18.
四川盆地大量修築梯田，與其何種環境特徵有最密切的關係？ (A)形勢封閉 (B)土壤肥沃 (C)丘陵廣布 (D)生長季長

19.
長江三峽陡急險絕，為長江穿越下列哪一個山脈而成？ (A)巫山 (B)大巴山 (C)秦嶺 (D)邛崍山

20.
湖北省水陸交通便捷，自古有「九省通衢」之稱的城市是 (A)武漢 (B)宜昌 (C)長沙 (D)九江

21.
四川省被稱為「紅盆地」，主要和下列哪一項因素有關？ (A)氣候 (B)水文 (C)土壤 (D)植被

22.
重慶市成為工業發達的綜合性工業城市，原因可能有：(甲)地形平坦開闊 (乙)氣候溫暖濕潤 (丙)水陸運輸便利  (丁)附近產煤、鐵，正確的是 (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)乙丁

23.
造成黃土高原表面溝壑縱橫，支離破碎的原因是 (A)河流沖積 (B)河流侵蝕 (C)風力侵蝕 (D)冰河侵蝕

24.
山東省膠萊谷地的成因是 (A)冰蝕作用 (B)風蝕作用 (C)海蝕作用 (D)斷層作用

25.
河南省的哪一縣可以看到「林中有田，田中有林」的景觀？ (A)准陽縣 (B)蘭考縣 (C)商丘縣 (D)洛陽縣

26.
(甲)大陸棚廣闊 (乙)海岸曲折多港灣 (丙)港口冬不結冰 (丁)鄰近消費市場 (戊)有大河注入黃海，上述哪些自然因素促使山東半島沿海漁業發達？ (A)甲乙丙 (B)乙丙戊 (C)甲丁戊 (D)甲乙丁

27.
黃河出海口附近，地勢低濕，沼澤遍布，土地利用價值很低，近年來卻逐漸繁榮，主要的原因是 (A)交通建設的發展 (B)人工海港的興建 (C)水利建設的重視 (D)石油的發現

28.
山東省重工業發展的主要地區在 (A)西部平原 (B)膠西丘陵 (C)膠萊谷地 (D)膠東丘陵

29.
山東省因煤鐵豐富，人工充足而低廉，適合發展鋼鐵工業的地區是 (A)青島 (B)石臼港 (C)淄博 (D)濟南

30.
江壬省景德鎮的陶瓷工歷史修久，舉世聞名，但如今哪一項工業區位的優勢已消失？ (A)動力 (B)原料 (C)技術 (D)市場

二、整合題
(一)
浙江省山地皆呈震旦方向，一月均溫4℃左右，年雨量1400～1700mm之間，產業活動差異大且人口外移，請問：

31.
浙江省的氣候類型是 (A)熱帶季風 (B)副熱帶季風 (C)溫帶季風 (D)溫帶草原

32.
浙江省的產業活動出現極大的區域差異，主要的影響因素是 (A)地形 (B)氣候 (C)土壤 (D)海岸形態 

33.
浙江省的傳統工業中，杭嘉湖平原的絲織工業馳名全國，其區位分布主要因素是 (A)動力 (B)原料 (C)交通 (D)技術

34.
導致浙江省人口大量外移的主要原因是 (A)冬季寒冷 (B)雨量過多 (C)山多田少 (D)出海方便

35.
能遊覽西湖美景且品嚐清香龍井茶的都市是 (A)紹興 (B)杭州 (C)海寧 (D)金華

(二)江西與湖南的地理環境，在水系類型、都市分布、土地利用上，都有相似之處，且極具特色。請問：

36.
江西和湖南兩省的簡稱，都和下列哪一項有關？ (A)地形 (B)山脈 (C)河川 (D)湖泊

37.
兩省的水系皆呈向心狀，此一特色與下列哪一項地理環境最相關？ (A)季風氣候發達 (B)介於長江、南嶺之間 (C)河川湖泊遍布 (D)地勢四周高中間低

38.
此兩省主要物產有：(甲)稻米 (乙)茶、麻 (丙)林、礦；若按平原、丘陵、山地的順序排列，則依序是 (A)甲丙乙 (B)乙丙甲 (C)丙甲乙 (D)甲乙丙

(三)洞庭湖附近，古代為雲夢大澤，請問：

39.
雲夢大澤的位置介於哪二省間？ (A)江西、湖南 (B)湖南、湖北 (C)湖北、江西 (D)河南、湖北

40.
昔日雲夢大澤萎縮成今日的湖泊群，其主要原因為何？ (A)湖底的淤積作用 (B)旺盛的蒸發作用 (C)火山熔岩的覆蓋 (D)湖緣的侵蝕的作用

41.
本區農業發達，是因具有何項條件？ (A)乾雨季分明 (B)灌溉便利 (C)交通便利 (D)人口眾多

(四)下左圖為武漢三鎮位置圖，下右圖為某都市居民職業的統計圖，請問：

42.
依上右圖都市機能判斷，該都市應為左圖中的哪一個都市？ (A)甲 (B)乙 (C)丙

43.
承上題，此都市為 (A)武昌 (B)漢口 (C)漢陽

44.
漢陽鋼鐵廠的設置是由於何項區位因素？ (A)原料 (B)動力 (C)勞工 (D)市場

(五)右圖為黃河河床的剖面圖，請問：

45.
此剖面圖最有可能出現在哪一個城市附近？

   (A)蘭州 (B)洛陽 (C)風陵渡 (D)開封

46.
黃河下游泥沙淤積嚴重，而這些泥沙多來自何處？

   (A)青藏高原 (B)蒙古高原 (C)黃土高原 (D)雲貴高原

47.
黃河堤防潰決、氾濫改道，主要是發生在哪一省？ (A)河北省 (B)河南省 (C)山東省 (D)山西省

48.
要解決黃河的水患，最根本的措施是 (A)中上游做好水土保持 (B)截彎取直 (C)加高堤防 (D)闢疏洪道

(六)右圖為河南省水系圖，請問：

49.
圖中哪一點的沖積作用較盛？ (A)A  (B)B  (C)C  (D)D

50.
圖中甲、丙二河的分水嶺是 (A)乙 (B)丁 (C)戊 (D)己

二年級地理科答案：

一、選擇題

 1. A    2. C    3. C    4. B    5. D    6. A    7. A    8. B    9. B   10. B

11. C   12. A   13. C   14. B   15. D   16. D   17. B   18. C   19. A   20. A

21. C   22. C   23. B   24. D   25. B   26. A   27. D   28. B   29. C   30. B

二、整合題

31. B   32. A   33. D   34. C   35. B   36. C   37. D   38. D   39. B   40. A

41. B   42.     43.     44. A   45. D   46. C   47. B   48. A   49. B   50. A

